

ОТЗЫВ

научного руководителя

о личных качествах и работе Ирины Владимировны Беляевой над диссертацией, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук на тему «Интерпретирующая функция фразеологизмов с компонентом-зоонимом в языковой картине мира (на материале русского, английского и французского языков)» по специальности 10.02.19 – теория языка

Беляева Ирина Владимировна в 2013 году с отличием окончила Институт филологии по специальности «Зарубежная филология» (французский язык, литература, английский язык) Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина. В 2018 году она поступила в очную аспирантуру при кафедре зарубежной филологии и прикладной лингвистики Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина по специальности 10.02.19 – теория языка.

За период обучения в аспирантуре И.В. Беляева полностью выполнила индивидуальный учебный план, сдала кандидатские экзамены, прошла педагогическую и научно-исследовательскую практику, с опережением сроков завершила свое исследование. В ходе работы над диссертацией она проявила себя как профессиональный творческий исследователь, способный критически обобщить и систематизировать накопленный теоретический и практический материал по избранной проблеме, аргументировать и корректно применить современные методы лингвистического анализа, логично изложить его результаты.

Основательная теоретическая и базовая общефилологическая подготовка И.В. Беляевой позволила ей предложить оригинальную авторскую гипотезу относительно интерпретирующей функции фразеологических единиц с компонентом-зоонимом в языковой картине мира с позиций когнитивного подхода, проанализировать и классифицировать обширный языковой материал, получить интересные и убедительные выводы теоретического и практического характера, подтверждающие выдвинутую гипотезу.

Результаты проведенного исследования были апробированы Ириной Владимировной на научных конференциях разного уровня, а также на аспирантских семинарах и заседаниях кафедры зарубежной филологии и прикладной лингвистики. Полученные результаты отражены И.В. Беляевой в 5 публикациях, из которых 4 – в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций, в том числе 1 – в издании, индексируемом международной базой данных Скопус, глава в коллективной монографии. Как член исследовательского коллектива она активно участвовала в реализации научного проекта, поддержанного грантом РНФ. За активную работу и высокие научные достижения И.В. Беляева была удостоена специальной стипендии Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина для аспирантов.

Отдельно следует отметить проявленные в ходе работы над диссертацией положительные личные качества И.В. Беляевой, к которым относятся самостоятельность суждения, ответственность, трудолюбие и целеустремленность, умение четко планировать свою работу, своевременно и правильно реагировать на полученные рекомендации. Это помогло Ирине Владимировне органично выстроить свое исследование и получить новые научные результаты, которые вносят определенный вклад в понимание интерпретирующей функции языка и принципов языковой репрезентации знаний на фразеологическом уровне.

Считаю, что по своим личным качествам и как вполне состоявшийся исследователь, способный решать поставленные научные задачи, Ирина Владимировна Беляева безусловно соответствует критериям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв составил доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор сетевого научно-образовательного центра когнитивных исследований ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33), тел. (4752) 723434, доб. 8640, e-mail: boldyrev@tsutmb.ru

09 ноября 2020 г.



Н.Н. Болдырев



ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»
Управление кадровой политики
З А В Е Р Я Ю
директор
9 « 11 20 20 г.